



Северная Осетия



1 НОЯБРЯ 2019 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 200 (27919)

www.sevosetia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ЛУЧШИЕ В ПРОФЕССИИ

ИЗ ДИНАСТИИ ЦЕЛИТЕЛЕЙ

37 лет тому назад перед выпускницей гимназии №5 Элиной ХУДИЕВОЙ, в отличие от ее сверстниц, не стоял вопрос: «Куда пойти учиться?» Она всегда знала, что будет врачом. Для ее отца – хирурга, детского ортопеда - травматолога, основателя профилиного отделения в Республиканской детской клинической больнице, а затем его бессмертного заведующего – Мурзабека Кайсиновича Худиева друзей профессий просто не существовало...

Сам он посвятил медицине всю свою жизнь. 56 лет на страже детского здоровья стояла и мама – заслуженный врач РСО-А Ольга Николаевна Худиева. Поэтому династию целителей продолжили дочери – Элина и Ирина. По прошествии времени и сыновья Элины Мурзабековны тоже выбрали непростую профессию медика. Старший – Давид Гурдиев работает в поликлинике №69 г. Москвы, а Георгий учится на 4 курсе СОГМА. У Давида уже растут свои дети – есть надежда, что семейные традиции будут продолжены...

В 1988 году Элина окончила тогдашний СОГМИ с красным дипломом и продолжила учебу в ординатуре здесь же, на кафедре педиатрии. Вышла замуж, по семейным обстоятельствам ей пришлось на некоторое время перебраться в Грузию. Вернулась в Осетию через полтора года и устроилась педиатром в детскую поликлинику №1 г. Владикавказа. Но в 1994 году ее профессиональная жизнь кардинально изменилась: молодому специалисту предложили поработать в лаборатории Республиканского онкодиспансера. Некоторое время Элина Худиева была врачом клинической лабораторной диагностики, затем возглавила лабораторию Республиканского онкологического диспансера. С тех пор у врача высшей категории в трудовой одна запись...

К чему ты стремишься? Самое главное:



Грамотный врач-лаборант это огромная помощь для врача-клинициста. Наши медицинские рамки сейчас очень расширены, но мы не ограничиваемся чисто механическими манипуляциями, их, в основном, выполняет аппарат. Но здесь есть возможность для того, чтобы думать, мыслить, углубляться в разные направления диагностики, вести постоянный диалог с клиницистами, чтобы они нас направляли в правильное русло, а мы – их.

работать в тандеме с врачами-клиницистами, – считает она. – А еще нельзя быть равнодушными. Если в проведенном исследовании врачу КДЛ что-то не нравится, что-то в анализах надо «углубить», не следует ждать, оставлять на потом. Иначе...

максимально обследовать больного, дать четкую и ясную картину, чтобы потом не чувствовать вину за позднюю диагностику или неправильное лечение. А условия для этого сегодня в Республи-

канском онкологическом диспансере созданы хорошие. В этом огромная заслуга руководства – главного врача Асланбека Бесаева, профессионала, грамотного организатора здравоохранения. Первая волна оснащения «пришла» в РОД в 2011 году по программе «Модернизация», тогда лаборатория онкодиспансера получила автоматические коагулометры, гематологические и биохимические анализаторы. Потом оборудование поступило в 2015 году по программе «Онкология», тогда у лаборантов появились иммунохемилюминесцентные анализаторы, которые с более высокой степенью точности позволили проводить...

исследования онкомаркеров, гормонов и других специфических тестов. И сегодня процесс оснащения продолжается. Так, в прошлом году получили капиллярный электрофорез, с помощью которого можно диагностировать многие заболевания крови. Словом, если раньше приходилось отправлять ряд исследований в Москву, то теперь на базе лаборатории онкодиспансера есть оборудование, которое позволяет делать самые современные анализы. Элина Мурзабековна и сама постоянно работает над собой, ежегодно выезжает на курсы усовершенствования, всевозможные конференции. На ее рабочем столе – специальная литература, медицинские справочники. «Профессия у нас такая, всю жизнь надо учиться. Кроме того, я преподаю в медицинском колледже будущим лаборантам, и это еще один нюанс, который позволяет не «оставаться на плаву», а расти в профессиональном плане. Да и перечень исследований постоянно расширяется, и надо держать руку на пульсе».

Вы выбрали один из самых сложных участков здравоохранения. Не жалеете что оставили педиатрию?

Нет. Мне очень нравится моя специализация, ибо грамотный врач-лаборант это огромная помощь для врача-клинициста. Наши медицинские рамки сейчас очень расширены, но мы не ограничиваемся чисто механическими манипуляциями, их, в основном, выполняет аппарат. Но здесь есть возможность для того, чтобы думать, мыслить, углубляться в разные направления диагностики, вести постоянный диалог с клиницистами, чтобы они нас направляли в правильное русло, а мы – их. Ничуть не жалею о своем выборе, если бы снова пришлось – выбрала бы то же самое. Хотя и волею случая попала в лабораторную диагностику, но когда углубилась в специализацию, поняла: это мое. Очень широкий кругозор должен быть у врача лаборанта, он не ограничивается узким направлением, а обязан мыслить широко, чтобы охватить разные области медицины. Конечный итог – благополучие пациента, его здоровье в будущем – самая большая благодарность для нас...

Нателла ГОГАЕВА. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

Читайте далее:

Минпром начал прием инвестпроекттов стр. 2

Дружить театрами поможет «Сцена без границ» стр. 4

В следующем номере:



Сохраняя связь времен: 100 лет СОИГСИ им. В.И. Абаева



«СО» приглашает к телеэкрану

АПК: КАК ХОЗЯЙСТВУЕМ?

ВОПРОС ДНЯ

ГОД ОПРАВДАНЫХ НАДЕЖД

Какая местная сельскохозяйственная продукция вас устраивает?

На полях Пригородного района разгар уборки кукурузы, овощных культур, завершается сбор картофеля. Как утверждают картофелеводы – урожай «второго хлеба» в этом году порадовал. Средний показатель сбора – 240 центнеров с гектара.



В среднем 200 центнеров продукции дает гектар овощей, которые занимают не так много площади – всего 200 гектаров. Ведь в советское время овощные плантации Пригородного размещались на тысячах гектаров. Пока среди тех, кто уделяет внимание этой необходимой продукции, – ООО «Фат-Агро», сельскохозхозяйственные производственные кооперативы «Ир», «Держава». Недостаточные объемы производства огородной продукции сельхозтоваропроизводители объясняют нехваткой перерабатывающих мощностей и хранилищ.

В этом году ожидается рекордный в истории района сбор урожая фруктов. В первую очередь за счет ООО «Казачий хутор», где разбили сады на...

1 октября этого года по сравнению с аналогичной датой прошлого – на 6 процентов. Получено приплода телят на 37 процентов больше, а рост производства молока с начала года составил 16 процентов, мяса – 1 процент. Положительную роль в развитии отрасли сыграл и тот факт, что администрация местного самоуправления района выделила 472 гектара под пастбища и 3,2 тыс. гектаров под сенокосы.

Планируют в районе и резко нарастить объемы производства овощной продукции, сделав ставку на их выращивание в закрытом грунте. Построена теплица площадью 1 гектар в ООО «Эко-Мир» мощностью 60 тонн томатов в год, а созданием здесь тепличного комплекса объемом возрастут в десять раз. Еще один тепличный комплекс площадью 0,5 гектара, о котором писала «СО», построил индивидуальный предприниматель С. Марзоев. Здесь будут выращивать 40 тонн томатов и огурцов.

Также стоит добавить, что в этом году в районе получили один из самых высоких урожаев озимых культур – 30 центнеров зерна с гектара – всего 1,5 тыс. тонн. Весь урожай засыпан в хранилища и прошел обработку. В общем, год, по мнению сельхозтоваропроизводителей района, выдался в целом успешным.

Оксана БАДТИЕВА, журналист: Очень нравится «Молоко Осетии», часто покупаю у местных производителей сыр в Михайловском или Чермене. Кроме того, на зиму всегда приобретаю местный картофель, благо выбор большой. Зато яблоки, клубника, малина и огурцы у нас свои, домашние. Людмила, г. Владикавказ: Больше всего из местной продукции мы предпочитаем хлебопекарные, молочные и мясные изделия. По-моему, в нашей республике эти продукты не подделывают, вкус и качество – отличные. Казбек МАМИЕВ, предприниматель: Лично мне, как потребителю, в принципе неважно, откуда поступают продукты на рынки и в магазины. Главное – качество. Но для поддержки местного производителя, думаю, необходимо развивать и производство, и реализацию нашей продукции в республике. Екатерина ИВАНОВА, домохозяйка: Наверное, это не совсем правильно, если на наших рынках продукты по большей части привозные. В. ТЕДЕЕВА, пенсионерка: Честно говоря, я всегда предпочитаю продукты местного производства. Потому что знаю, что они более натуральные и безопасные. Из местных наиболее популярны картофель, яблоки, сыр, молоко и овощи, клубника, мясо птицы. Другие продукты, особенно теплолюбивые...

фрукты, приходится приобретать завозные. Р. АСЛАНОВ, строитель: Главное, чтобы продукты по цене были доступны и качество их было приемлемое. Из местных молочных продуктов предпочитаю марки «Березка» и «Молоко Осетии». Колбасы «Дюбуа» тоже меня устраивают. И мясную минеральную воду покупаю, картофель фиалдонский, кур из Змейской. Ольга ГИГОРЕВА, домохозяйка, г. Владикавказ: Ту же картошку на рынке я всегда покупаю нашу, местную, в частности, архонскую и фиалдонскую. И качеством ее довольна, и ценой. Но, конечно, хотелось бы, чтобы овощей и фруктов от республиканских сельхозпроизводителей в продаже во Владикавказе наличествовало больше, а сам ассортимент этой продукции был шире. Что, к примеру, нам в Осетии мешало выращивать и, самое главное, реализовывать населению по доступной цене такие же вкуснейшие помидоры, какие на наших рынках привозят из Чечни – или такую же отличную клубнику, как кабардинская? Марина БЕЛКИОВА: Все лето я ходила на рынок в надежде найти местные помидоры, огурцы, фрукты – их просто не было. Замечательные чеченские помидоры, азербайджанские огурцы, кабардинские яблоки. А где, спрашиваю, моздокские? А их, оказывается, невыгодно возить во Владикавказ, их доставляют в ту же КБР и Ставропольский край.



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 1 ноября по республике ожидается облачная погода, осадки в виде дождя и мокрого снега. В горах – снег, в отдельных пунктах – сильный. В горных районах республики высокая пожароопасность лесов. Температура воздуха по республике 0-5, во Владикавказе – 2-4 градуса тепла.

Table with solar and lunar data: ВОСХОД 6:34, ЗАХОД 16:54, ДОЛГОТА ДНЯ 10:20. ЛУННЫЙ ДЕНЬ 4, 11:11, 5.

Table with lunar phase: ЛUNA в Козероге растет (1 фаза)

Table with currency rates: КУРСЫ ВАЛЮТ \$ 63.77 ↓ +0.10, € 71.19 ↑ +0.18





